

30
ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ
1937 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 153 (741)

Год издания
пятый

Цена 6 коп.



Пятнадцать лет со дня образования СССР

Сегодня исполняется 15 лет со дня образования Союза Советских Социалистических Республик — СССР.

30 декабря 1922 года в Москве, в Большом театре состоялся I Съезд Советов

SCP. На съезд приехали делегаты Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, Украинской и Белорусской Социалистических Советских Республик и Закавказской Социалистической Федеративной Советской Республики.

Еще раньше на съездах каждой из этих республик было принято решение об единить советские республики в единое мощное государство — Союз республик. Выражая волю народов страны, I Всесоюзный Съезд Советов принял решение об образовании СССР.

Работой этого съезда, в виду болезни Ленина, руководил товарищ Сталин.

В своем докладе съезду об образовании СССР товарищ Сталин говорил: «Сегодняшний день является днем торжества новой России, разбившей цепи национального угнетения, организовавшей победу над капиталом, создавшей диктатуру пролетариата, разбившей народы Востока, вдохновляющей рабочих запада, превратившей красный стяг из знамени партийного в знамя государственное и собравшей вокруг этого знамени народы советских республик для того, чтобы обединить их в одно государство, в Союз

Советских Социалистических Республик, прообраз грядущей Мировой Советской Социалистической Республики».

I Съезд Советов СССР собрался через два месяца после того, как Красная Армия очистила советскую землю от последних интервентов-захватчиков. За год до этого страну потряс сильнейший недород и голод. Промышленность и сельское хозяйство только начали оправляться от разрухи и упадка.

Прошло 15 лет. Весь мир видит и знает, что СССР стал могущественной социалистической державой, и советская власть, как это намечал товарищ Сталин на I Съезде Советов СССР, развилась в серьезную международную силу.

За эти 15 лет партия большевиков, руководимая товарищем Сталиным, привела Советский Союз к окончательной победе социализма.

В 1922 году было еще начало НЭПа (новой экономической политики). Тогда советская власть допустила некоторое оживление капитализма при всемерном развитии социализма, чтобы, как говорил товарищ Сталин, «в ходе соревнования двух систем хозяйства, капиталистической и социалистической, организовать перевес социалистической системы над капиталистической». Теперь социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. В промышленности и товарообороте нет больше капиталистов и спекулян-

тов, в сельском хозяйстве нет больше кулаков.

На месте разрушенного и развалившегося войной хозяйства расцвело заново созданное трудами рабочих и крестьян могучее социалистическое хозяйство.

Взгляните на географическую карту СССР, и вы увидите, как изменилось лицо страны за эти 15 лет. Новые города, новые промышленные и сельскохозяйственные центры, новые железнодорожные магистрали, речные каналы, огромные совхозы — трудно перечислить все, что выстроено в СССР за годы двух сталинских пятилеток.

Теперь объем производства социалистических фабрик и заводов больше чем в 8 раз превосходит объем производства промышленности царской России.

Мелкие, раздробленные крестьянские хозяйства обединены в колхозы, перед которыми открыт широкий путь культуры и зажиточности. В стране сейчас 243.000 колхозов (а в 1922 году их было только 13.000). Колхозное крестьянство не знает нищеты, голода и разорения.

В Советском Союзе — единственной стране в мире — навсегда ликвидирована безработица, люди не ведают страха остаться без работы.

Какую бы сторону жизни и труда ни взять, везде успехи Советского Союза поразительны.

Особенно выросли люди советской страны. Герои Советского Союза, знатные

стахановцы промышленности и колхозных полей, орденоносцы, видные учёные, врачи, инженеры — замечательных людей народа воспитал Советский Союз за эти 15 лет.

Можно вспомнить десятки и сотни случаев, когда человек, вчера еще мало кому известный, сегодня становится известным всей стране. Это блестящие подтверждения прошедшие выборы в Верховный Совет СССР. Десятки и сотни выросших в наше время людей, способных быть у руля управления государством, избраны теперь в верховный орган государственной власти СССР.

Рабочий класс, крестьянство, интеллигенция всех народов, населяющих Советский Союз, живут в обстановке взаимной дружбы, доверия, братства.

Мудрая ленинско-сталинская национальная политика обединила советские народы в единую братскую семью. У всех советских народов — одна цель, одни интересы. Все они, развивая свою национальную форму и социалистическую по содержанию культуру, строят коммунизм.

В 1924 году на II Съезде Советов была утверждена Конституция СССР, основанная на договоре и декларации об образовании Союза ССР, принятых на I Всесоюзном Съезде Советов. Путь, пройденный Советским Союзом за пе-

Активисты избирательной кампании вступают в партию

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР всюду вызвала небывалый политический подъем, выявила новые резервы активистов. Среди них — десятки политически проверенных бойцов, которые стремятся вступить в ряды большевистской партии.

Триста партийных и непартийных большевиков Уралвагонзавода (Нижний Тагил) работали членами избирательных комиссий, агитаторами и доверенными лицами. Весь этот актив сейчас закрепляется на постоянной агитационно-пропагандистской работе в цехах завода. Многие активисты подают заявления о приеме в партию. Девять стахановцев приняты кандидатами в члены ВКП(б). Десять активистов выдвинуты на руководящую работу.

Партийная организация Ростовской швейной фабрики имени Шкирятова приняла в ряды партии 24 лучших активиста избирательной кампании.

(ТАСС).

риод от 1924 до 1936 года — до принятия новой, Сталинской Конституции, служит блестящим доказательством того, как необходимо было образование СССР.

Большевистская партия и товарищ Сталин разоблачили пропаганду фашистов и буржуазии, пытающихся разжечь новую войну. Наш народ, на основе мирной политики советской власти, добивается новых и новых успехов.

Большевистская партия и товарищ Сталин разоблачили и разгромили банды злых врагов социализма, наемников фашизма — троцкистско-бухаринских шпионов и буржуазных националистов. Проверенные карательные органы нашего государства найдут и уничтожат всех до единого врагов народа.

Большевистская партия и товарищ Сталин укрепили и вооружили могучую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, и границы Советского Союза — на крепком запоре.

Будем же еще больше укреплять мощь и умножать богатства нашей любимой родины — великого Советского Союза!

В. Юрьев.

Дружба народов Советского Союза

Советская страна представляет многонациональное государство. Ее населяют около 60 наций, национальных групп и народностей. Не так легко было устроить совместную жизнь народов, говорящих на разных языках, стоящих на разных ступенях развития, в прошлом—при царской власти—умышленно разединявшихся враждой, ненавистью друг к другу.

„Тюрьмой народов“ называл Ленин старую, царскую Россию. В рабстве и нищете, в темноте и невежестве держали царь и помещики так называемые окраины. Многочисленные народы старой России страдали от двойного гнета—своих собственных помещиков и кулаков и от гнета царя, русских помещиков, чиновников, беспощадно эксплуатировавших не только русских трудящихся, но и народы Кавказа, Средней Азии, северных окраин.

В романе Я. Гашека „Похождения бравого солдата Швейка“ выведен чешский солдат—сапер Водичка. Он ненавидит мадьяров и весь смысл своей солдатской жизни видит в том, чтобы мадьяров унижать, бить, уничтожать. Откуда у чеха Водички такая ненависть к народу-соседу? Этую ненависть ему искусственно прививали австро-венгерский император и помещики, чтобы, натравливая один народ на другой, сея национальную вражду, укрепить свою власть. Такую политику проводила не только многонациональная «лоскунная» Австро-Венгер-

ская империя. Национальную рознь, ненависть между народами прививало трудающимся и помещичье правительство в царской России. Натравливая русских на евреев, тюрок на армян, царское самодержавие хотело отвлечь гнев трудящихся на другие нации, чтобы облегчить себе возможность безнаказанно грабить и эксплуатировать угнетенные народы.

Великая Октябрьская социалистическая революция разбила тюрьму народов, освободила народы от гнета помещиков и капиталистов.

Национальная политика, неуклонно и последовательно проводимая партией Ленина—Сталина за 20 лет Великой социалистической революции, обединила многонациональные народы нашей родины в единую братскую семью и привела их к невиданному хозяйственному и культурному расцвету.

„Дружба между народами СССР—большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует“. Такими словами охарактеризовал товарищ Сталин значение дружбы народов нашей родины.

Русский рабочий класс, совершив величайшую в мире революцию, не только полноправил угнетенные раньше народы, но установил их фактическое равно-

правие, оказав им огромную помощь в создании и развитии своей промышленности, сельского хозяйства, культуры. Только при советской власти начали бурно развиваться производительные силы в национальных республиках.

За годы двух сталинских пятилеток быстрыми шагами шло их промышленное развитие. Украинская ССР произвела в 1936 г. промышленной продукции по сравнению с 1913 годом больше в 6,9 раза. Белорусская ССР—в 15,9 раза, Азербайджанская—в 5,4 раза, Грузинская—в 18,6 раза, Армянская—в 12 раз, Туркменская—в 7,1 раза, Узбекская—в 4,4 раза, Казахская—в 11,8 раза. Особенno огромный прирост промышленной продукции дали те республики, где уровень производства до революции был очень низок: Киргизская ССР увеличила свою промышленную продукцию по сравнению с 1913 годом в 95 раз, Таджикская ССР—в 116 раз.

Быстро развивалось за эти годы в национальных республиках и сельское хозяйство. Советская власть всячески облегчала колхозникам условия их труда. В колхозах и совхозах национальных республик работают многие тысячи сложных сельскохозяйственных машин. Так, на полях Узбекской ССР работало к началу 1937 года свыше 18 тысяч тракторов, в Казахской ССР—22 тысячи.

Большая железнодорожная магистраль—Турксиб прорезала пески Казахстана, оживив пустынный ранний край. В Казахстане открыты огромные запасы ценных руд цветных металлов, открыты и эксплуатируются мощные залежи карагандинского угля. Узбекская, Таджикская, Туркменская республики стали прочной базой советского хлопка, и наша страна освобождена от необходимости покупать хлопок у иностранных капиталистов. Солнечная Грузия превращается в цветущий сад, в родину субтропических культур—чая, мандаринов.

Все богаче, зажиточнее и радостнее становится жизнь трудящихся в национальных республиках. Наряду с мощным хозяйственным расцветом идет огромный подъем культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. Приобщились к грамотности, к знаниям ранее темные и неграмотные народы. В Азербайджане учатся детей в средней школе в 35 раз больше, чем до Октябрьской революции, в Узбекистане—в 53 раза, в Армении—в 68 раз, в Киргизии—в 172 раза. В каждой республике имеются свои

высшие учебные заведения. Литература, книги, газеты на родном языке, театр, бурный расцвет народного творчества—таковы культурные завоевания народов Советского Союза.

На базе этого хозяйственного и культурного расцвета установилась и окрепла нерушимая братская дружба народов нашей страны, исчезли бытовая рознь и недоверие их друг к другу. „В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света“ (Сталин).

Прочность этого братского союза вызывает ненависть врагов трудящихся. Буржуазные националисты, сомкнувшись с троцкистско-бухаринскими шпионами и

диверсантами, пытались подорвать эту дружбу народов, посеять рознь между русскими рабочими и крестьянами и рабочими и крестьянами национальных республик. Враги народа—буржуазные националисты стремились к тому, чтобы оторвать национальные республики от Советского Союза, восстановить власть помещиков, кулаков, капиталистов, снова закабалить народы нашей страны. Не вышло это и не выйдет никогда! Никогда народы нашей родины не отдадут своих прав, завоеванных и записанных в Стalinской Конституции. Беспрощально выметают они буржуазно-националистическое охвостье со своей земли. Никому не удастся нарушить братский союз народов Советского Союза, никому не удастся отнять у них зажиточную, счастливую, радостную жизнь! **М. Илюшин.**

ЦИФРЫ И ФАНТЫ

◆ Необъятны пространства страны Советов—нашей любимой и великой родины. Она раскинулась от границ Польши и прибалтийских государств на западе, до берегов Тихого океана на Дальнем Востоке, от высоких гор Памира на юго-востоке до вечных льдов Севера. На земном шаре СССР занимает более 21 миллиона квадратных километров, то есть одну шестую часть мира.

◆ Советский Союз—государство многонациональное. В тесном содружестве и братстве живут в СССР свыше 60 наций, национальных групп и народностей. Всего в СССР 169 миллионов человек населения.

◆ В год образования СССР советская деревня представляла тогда собою океан мелких единоличных хозяйств с их слабой техникой и засильем кулака. Теперь, через 15 лет, в СССР насчитывается 243.700 колхозов. В них обединились 18½ миллионов крестьянских дворов. Единоличников осталось лишь 1 миллион 400 тысяч дворов. Наши колхозы вооружены передовой техникой—машинами, тракторами, комбайнами, снажены удобрениями.

◆ Колхозы, единоличные крестьяне и совхозы занимают 421 миллион гектаров земли. На 922 миллионах гектаров раскинулись леса нашей страны, богатые пушным зверем и дичью. 40 главнейших рек СССР протягаются на 76 тысяч километров.

◆ Сохи, плуги, бороны и очень мало молотилок и сеялок—вот что было основным орудием в сель-

ском хозяйстве в 1922 году. Мы зависели тогда от иностранных государств. Тракторы ввозились из-за границы, да и тех было ничтожное количество (за 1922 год ввезено 1.000 тракторов). Теперь на наших колхозных полях работает более 356 тысяч тракторов, 96 тысяч комбайнов и 56 тысяч грузовых машин МТС. Все эти машины сделаны в СССР на наших, советских землях, построенных за годы сталинских пятилеток.

◆ СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян. За 15 лет существования в СССР не стало класса капиталистов в области промышленности, не стало класса кулаков в сельском хозяйстве, не стало купцов и спекулянтов в области товарооборота. 34 процента всего населения составляют рабочие и служащие, 55 процентов—колхозники, кооперированные кустари и ремесленники, 5 проц.—крестьяне-единоличники и немного больше 4 процентов—учащиеся, пенсионеры, военнослужащие и др.

◆ СССР—могущественная индустриальная держава. Промышленность СССР вышла по обеим продукция на первое место в Европе и на второе место в мире. Вся наша крупная промышленность в 1922—23 году давала продукции на 2 миллиарда 131 миллион рублей, теперь дает больше чем на 80 миллиардов рублей.

◆ Недра СССР содержат ценнейшие ископаемые: медь, свинец, цинк, золото, олово, никель и др. Запасы каменного угля



Плакат Изогиза.

(Окончание на 3-й стр.)

СССР — МОГУЧЕЕ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО

ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ ПЕРВОГО СЕЗДА СОВЕТОВ СССР

Пятнадцать лет назад, 30 декабря 1922 года, первый Съезд Советов СССР по докладу товарища Сталина утвердил принятый съездами Советов РСФСР, УССР, БССР и ЗСФСР договор об обединении этих четырех республик в союзное государство. Съезд принял «декларацию об образовании Союза Советских Социалистических Республик».

Ленин и Сталин вдохновляли и руководили всей огромной работой по созданию многонационального советского государства. Царская Россия была подлинной «тюрьмой народов». Великая Октябрьская социалистическая революция разбила цепи национального угнетения и ненаправия. В совместной борьбе трудящихся всех национальностей под руководством партии Ленина — Сталина за победу Октябрьской социалистической революции, на фронтах гражданской войны против соединенных сил отечественной и международной буржуазии, в героической борьбе за восстановление разрушенного двумя войнами народного хозяйства, за осуществление сталинских пятилеток креп и развивался братский союз народов СССР.

С трибуны десятого Всероссийского, а затем первого Всесоюзного Съезда Советов товарищ Сталин в своих исторических докладах с гениальной прозорливостью обосновал не-

обходимость создания единого союзного советского государства.

Как указывал товарищ Сталин, неизбежность обединения советских республик в одно союзное государство диктовалась, во-первых, тем, что нужно было сложить силы советских республик для ликвидации хозяйственной разрухи, использовать в интересах экономического подъема страны исторически сложившееся хозяйственное разделение труда между различными районами и республиками федерации. К другой группе обстоятельств, толкавших республики на путь обединения, товарищ Сталин относил необходимость обединенного военного, дипломатического и экономического фронта советских республик перед лицом всего капиталистического мира. Наконец, необходимость обединения диктовалась самим характером советской власти, ее классовой природой. «Советская власть построена так, — говорил товарищ Сталин, — что она, интернациональная по своей внутренней сущности, всячески культивирует в массах идею обединения, сама толкает их на путь обединения».

Шестого июля 1923 года ЦИК СССР принял Конституцию СССР, в основу которой были положены «декларация» и договор об образовании СССР, принятые первым Всероссийским Съездом Советов. Оконча-

тельно эта Конституция была утверждена 31 декабря 1924 года вторым Все-союзным Съездом Советов. В 1925 году в состав Союза ССР вошли еще Узбекская ССР и Туркменская ССР, а в 1929 году — Таджикская ССР.

* * *

Пятнадцать лет, отделяющие нас от первого Съезда Советов СССР, заполнены упорной героической работой и борьбой народов СССР за построение социалистического общества. Трудящиеся СССР под руководством великой мудрой ленинско-сталинской большевистской партии в жесточайшей борьбе против троцкистско-бухаринских предателей, буржуазных националистов и иных врагов народа построили социализм, превратили страну из убогой и бессильной в могучую, обильную, цветущую социалистическую державу, в которой нет угнетения человека человеком, нет деления на народы господствующие и народы угнетенные.

На общем фоне бурного подъема народного хозяйства всей советской страны особенно быстро идет в гору развитие промышленности, сельского хозяйства и культуры национальных окраин.

Благодаря правильной политике партии Ленина — Сталина исчезло былое недружелюбие и недоверие к великим народам; узы братской дружбы связывают украинцев, казахов, грузин, киргиз и все другие народы СССР с великим русским народом, который, как первый среди равных в братской семье народов, помог прежде отсталым национальностям возродиться к новой жизни.

Итоги национального строительства СССР ярко выражены в докладе товарища Сталина о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

«В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержанное все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света».

Сталинская Конституция развила и закрепила принципы, на которых зиждется наше многонациональное государство, обединяющее народы одиннадцать союзных республик. Выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали крепость и нерушимость братских уз, связывающих народы СССР, их беспредельную преданность большевистской пар-

тии и ее вождю товарищу Сталину.

Чем больше крепнет и богатеет многонациональное советское государство, тем яростнее становится ненависть к нему международной буржуазии.

Фашистские агрессоры в своей подрывной работе, направленной против СССР, опираются на своих агентов — буржуазных националистов и троцкистско-бухаринских бандитов. Подло двурушничая, предательски маскируясь, эти мерзкие агенты фашистских разведок направляли свою шпионскую, вредительскую и террористическую деятельность на то, чтобы отторгнуть от СССР Украину, Белоруссию, Узбекистан и другие национальные республики, отдать их на растерзание иностран-

ным захватчикам, отнять у народов СССР их счастливую жизнь, вновь надеть на них ярмо буржуазно-помещичьей эксплуатации. Не бывать этому! Наша зоркая советская разведка, руководимая верным сталинцем Н. И. Ежовым, раскрыла чудовищные преступления этих злых врагов содружества народов, железной рукой разгромила шпионско-вредительские гнезда.

Под ленинско-сталинским знаменем будут и дальше крепнуть братство и дружба народов СССР, будут множиться богатства советской страны, освещаящей трудящимся всего мира путь к избавлению от гнета, нищеты и бесправия, путь к сияющим вершинам коммунизма.

(ТАСС).

Совещание колхозников-стахановцев Узбекистана

В Ташкенте состоялось совещание колхозников-стахановцев Узбекистана, в котором участвовало 1500 делегатов. Совещание длилось четыре дня. Лучшие люди хлопководческих, зерновых и животноводческих колхозов республики обсудили вопросы о наделении колхозников Узбекистана приусадебными участками и ликвидации бескоровности.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам — хлопкоробам, призывающее их обсудить конкретные мероприятия по повышению урожайности хлопчатника. На заключительном заседании лучшие стахановцы сельского хозяйства были награждены правительством Узбекистана ценными подарками. Орденоносец Ибрагим Рахматов — знатный колхозный бригадир, получил в премию легковую автомашину. Делегаты приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

(ТАСС).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

исчисляются в 1.654 миллиарда тонн, — в шесть раз больше, чем было известно в царской России. По добыче золота СССР стоит на первом месте в Европе и на втором месте в мире. Неисчерпаемы богатства советской земли нефтью (3.877 миллионов тонн). Это половина известных миру нефтяных богатств. СССР имеет около 2 миллиардов тонн ценнейшего минерального удобрения — апатитов, запасы которых в 1922 году были неизвестны.

◆ К началу 1923 года в 70 губернских городах СССР на 100 предложений труда приходилось 50—60 мест для работы. Безработица тогда существовала в СССР повсеместно. Уже к 1931 году безработица полностью ликвидирована. СССР — единственная в мире страна, где нет безработицы.

◆ К 1 января 1923 года в СССР было 84.002 школы

(без Закавказья) и 286 высших учебных заведений. В них училось 7 миллионов человек. Теперь в СССР в начальных и средних школах и вузах учится более 38 млн. человек. Только за 4 года второй пятилетки было построено в сельских местностях — 13.784 школы, в городах — 2.941. В СССР высших учебных заведений — 700. В нашей стране осуществлено всеобщее обязательное обучение. Право на образование для всех граждан завоевано и записано в Стalinской Конституции. Все народности СССР имеют возможность учиться на родном языке.

◆ Высоко поднялась культура отсталых народностей. В СССР выходят книги и газеты на языках всех советских народов. Большинство национальностей и народностей, не знаявших никогда письменности, имеют теперь свои национальные алфавиты, читают и пишут на родном языке.



Плакат Изогиза.

ЯПОНИЯ ВТОРГАЕТСЯ В АНГЛИЙСКИЕ ВОДЫ!

После ряда мелких нарушений территориальных вод в Китае, прошедших для японских империалистов безнаказанно, японские военно-морские силы открыто вторглись в английские территориальные воды и даже высадили десант на территории Гонконга (английская колония в Южно-Китайском море).

Подробности этого наглого вторжения таковы: недавно японский миноносец открыл огонь по сторожевому судну китайской таможни, находившемуся в территориальных водах

Гонконга, и с целью захвата начал преследовать судно. Спасаясь от преследования, таможенное судно направилось к берегу и село на мель у самого берега английской колонии. Это не остановило японцев—они захватили судно и увезли за собой. Не ограничиваясь этим, миноносец высадил десантный отряд, преследуя команду захваченного судна.

Наглые действия японцев вызвали глубокое недовольство среди всего населения Гонконга.

(ТАСС).

На фронтах в Испании

Заняв Теруэль, республиканские войска продолжают очищать город от отдельных групп мятежников, засевших в ряде зданий. Республиканцы заняли здание банка. Здание семинарии и дворец гражданского губернатора — единственное место, где еще находятся мятежники. В семинарии укрылись итальянские офицеры и германские техники, а также местные власти мятежников.

На участке фронта к северу от Теруэля мятежники 26 декабря предприняли ряд безуспешных атак. Республиканские войска, выравнивая свои позиции, проводят работу по их укреплению.

Артиллерия мятежников 26 декабря подвергла бомбардировку Мадрид. Один из снарядов разорвался в помещении театра. Имеются убитые и раненые.

(ТАСС).

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 28 ДЕКАБРЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 .	1754	93,4	2,05	14,8	—	—
Шахта № 3 . .	1416	83,9	2,45	18,7	12,7	68,0
Шахта № 4 . .	1257	91,9	2,48	20,0	14,3	71,5
Штольня № 10 .	862	94,7	2,90	4,7	—	—
Шахта № 5 . .	1108	81,1	2,40	5,7	9,3	163,2
Капитальная № 1	74	217,6	—	4,8	6,3	131,3
Всего по тресту	6471	91,5	2,38	68,5	42,6	62,2
Механизирован..	4260	74,8				
Марки „К“ . .	618	102,5				
Отгружено . .	5499	71,1				

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

30 декабря Вечер физкультурников

В программе вечера упражнения на снарядах: турник, параллельные брусья, гимнастический конь, вольные движения, бокс, штанга.

В фойе физкультурные танцы, игры.

Вход по пригласительным билетам,

Спортивное общество „Угольщик“.



Улучшить подготовку к переписи скота

До начала всесоюзной переписи скота остался всего один день. Как же подготовились городские и сельские организации района к проведению этого важнейшего государственного мероприятия?

Сведения, поступившие с мест, говорят о возмутительной недооценке со стороны ряда организаций предстоящей всесоюзной переписи скота. Примером такой недооценки и расхлябанности может служить Карагайлинский сельсовет. Назначенный нархозучетом на 25 декабря 1937 года инструктаж счетчиков по переписи скота был сорван секретарем сельсовета. Среди населения Карагайлинского сельсовета совершенно не ведется массово-политической разъяснительной работы о значении переписи скота.

Второй, еще более возмутительный факт: старший бухгалтер совхоза „Суртаиха“ Меньшиков (старший счетчик) заявил, что совхоз инвентаризацию скота решил провести только на 3 января 1938 года. Руководители совхоза „Суртаиха“ явно саботируют постановление

Уполномоченного областного нархозучета Гарин.

В Киргизии началась перепись скота

В горных районах Киргизии доброчно началась перепись скота. В республике к переписи скота привлечено 1432 счетчика и более 300 контролеров. Активно участвуют в подготовке к переписи до 400 сельских активистов.

(ТАСС).

Не забудьте подписаться

на 1938 год
на районную газету

— „В БОЙ ЗА УГОЛЬ“ —

Газета выходит 15 раз в месяц по четным числам.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1 м-ц — 90 коп., на 3 м-ца — 2 руб. 70 коп.,
на 6 м-цев — 5 руб. 40 коп., на 1 год — 10 руб. 80 коп.

Цена отдельного номера — 6 коп.

Подписка принимается:

во всех почтовых агентствах района, письмоносыми и организаторами подписки на предприятиях.



Коммунальный отдел треста „Кагановичуголь“ доводит до сведения лиц, пользующихся электроэнергией в частных квартирах, о том, что они дол-

жны пройти перерегистрацию и обмен книжек на уплату за пользование электроэнергией до 5-го января 1938 года.

Коммунальный отдел.

Привлечь

виновника к суворой ответственности

22 декабря на общем собрании колхозников колхоза имени Чапаева, Карагайлинского сельсовета, было вскрыто наглое вредительство со стороны заведующего СТФ Игнатьева. Колхозниками и комиссией, обследовавшей свиноферму, установлено, что заведующий фермой Игнатьев провел ряд вредительских мероприятий: на ферме не отплялся свинарник, не подвозилась солома для подстилки, свиней во время не кормили (по 8—10 часов). Игнатьев пьянствовал, по 5 дней не являясь на ферму. Много свиней пало, но он об этом не извещал правление колхоза, а, наоборот, замерзших просил закапывать в снег. Комиссия обнаружила 43 павших поросенка; в их гибели установить трудно.

Общее собрание колхоза постановило: „За все вышеуказанные вредительские действия, направленные на уничтожение свинопоголовья в колхозе, заведующего СТФ Игнатьева снять с работы и передать дело в суд“. Общее собрание колхозников просит советский суд привлечь виновника к суворой ответственности.

Ефимов М.,
Челдыков И.

Врио редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ

Спортивному „Угольщику“
требуется счетом.
Обращаться в райком союза угольщиков в часы занятый
райком союза угольщиков

Все граждане Киселевского района, имеющие охотничье (дробовое) оружие, должны зарегистрировать его и получить удостоверение в горсовете у т. Бобровшева. Не зарегистрировавшие оружие и не соблюдающие сроков охоты будут подвергаться штрафу (на основании постановления ЗСКИК от 1 сентября 1935 г. № 1522).

Киселевскому Кузбассторту требуеться
статистик-экономист
Обращаться в плановый отдел Кузбассторга.

Колхозы и совхозы, скотоводческие фермы, конные дворы и столовые!
Заключайте договоры на сдачу утильсырья Киселевскому подпункту
Принимаются тряпки, старая бумага, газеты, кости, рога, копыта, конский волос, шерсть с копрами (линяка) и прочие отходы.
Заключайте договоры для поставки утиля на 1938 г.
Заготовитель утильсырья МАКЕЕВ.

Электроподстанции гор. Прокопьевска требуются:
плотники, бетонщики, каменщики, землемеры
на работу по проводке высоковольтной линии Белово—Кузнецк. Все рабочие могут проживать в расположении гор. Киселевска, т.к. как проезд по железной дороге и на автомашинах оплачивается нанимателем. Справиться можно по телефону № 4-97.